

奋战三季度 赢战下半年

处暑已过,好一个秋高气爽时节。但回顾8月,立秋前后,热浪滚滚,却有一群人正在生产一线,与时间赛跑、与困难较量。无论是紧急生产油田助剂、抢修故障设备,还是开展安全培训、完成技术升级,大家用专业、汗水与责任感,保障生产的平稳运行。这些故事来自基层,却映照出最真实的一线风采——他们没有豪言壮语,只有脚踏实地;不惧高温“烤”验,只为使命必达。从车间到栈桥,从检修到改造,每一个环节都彰显着团队协作的力量和对质量的极致追求。本期,聚焦一线美丰劳动者,记录他们的奋斗瞬间。正是这些点滴付出,汇聚成企业发展的坚实力量,也让我们看到:最美的身影,是汗透工服后的坚持;最好的答卷,是用行动写下的担当。

最美的身影 最好的答卷

——记用汗水书写担当的美丰劳动者

“我们必须拿下这一仗”

盛夏如火,大地被热浪炙烤得滚烫,整座城市仿佛在高温中放缓了节奏。而在科技公司油田助剂生产车间,另一番节奏正紧张推进——这是一场与时间赛跑、与酷暑较量的攻坚战。

7月31日下午,一道紧急生产指令骤然下达:必须在8月4日前完成50吨油基稠化剂和50吨常温助排剂的生产任务。这两批产品是支持油田勘探开发的关键“弹药”,交付节点紧、任务压力大。

面对时间、任务与高温的三重考验,车间迅速进入“战时状态”。几分钟内,紧急会议召开,生产方案、人员调配、设备检测、物料准备……各个环节高效联动、紧密衔接。

车间主任唐勇在动员会上的话语斩钉截铁:“我们必须拿下这一仗!前线等着我们的‘弹药’,天气再热,热不过我们保生产的热情;任务再重,重不过我们肩上的责任!”

一声令下,全员皆兵。管理人员既当“指挥员”,也做“战斗员”,他们穿梭在一线,协调处理各类突发问题,成为稳定生产的“主心骨”,用经验和行动牢牢把握生产节奏。

生产线上,操作工人的工服早已被汗水反复浸透,紧紧贴在背上,已分不清是汗水还是冷却水。汗珠不断从额角滚落,但他们手中的操作一丝不苟、毫不停歇。巡检员的后背渗出深色汗迹,却仍然紧盯压力表与管线状态,未因高温而有丝毫松懈。

“按时完成、交付合格”,不仅是一句口号,更是深植每个人心中的铁律。在抢时间、赶进度的同时,质量管控没有丝毫放松——从原料投放到数据监控,每一个环节都严格遵循标准,每一道工序都透出专注与严谨。

当最后一吨产品顺利下线,所有指标全部合格时,这不仅意味着生产任务的圆满完成,更见证了整个车间对承诺的坚守,对品质的追求。

时间是最好的标尺,任务是最好的考卷。每一次挑战都是淬炼,每一次冲刺都是成长。凭借众志成城信念和脚踏实地的的工作,再一次证明:即使风雨兼程,也必能抵达成功的彼岸,在预定节点交出一份无愧于心的答卷。(王静)

六步排障护质量

“班长,栈桥1号装包线成品喷码模糊不清,需处理。”8月14日16点25分,化肥分公司尿素二车间栈桥操作工陈雪苹向班长李刚报告。这不仅是设备异常,更关乎产品质量。

接到通知后,李刚立即安排蒸发操作工陈艳调整系统参数,将蒸发负荷降至最低,避免栈桥成品溢料。同时,联系仪表工进行故障排查。

16点30分,仪表工来到现场,听陈雪苹细致说明情况后,便迅速锁定问题源,检查喷码机溶剂和墨水,排查喷码机系统故障,最后将问题锁定喷头有异物,造成喷码不清楚。

原因找到后,仪表工首先断开喷码机电源,将喷头取下来;然后用喷头专用清洗剂对喷头进行冲洗干净;紧接着,用仪表空气将喷头上的清洗剂吹干;最后将喷头装回喷码机,送上电源,利用次品袋对喷码机进行检查,确认喷码恢复正常。

“断电、拆喷头、清洗、吹干、复位、试喷”,六个步骤一气呵成。专业利落的动作背后是平日扎实的训练和对质量的高度负责。

修复后,陈雪苹重新启线,确认喷码清晰如初,生产恢复平稳。

从发现到响应,从排查到处置,从修复到确认——每一个环节都精准衔接,每一位岗位人员都恪尽职守。这场喷码机“故障围剿”,不仅体现一线人员的专业能力,更彰显他们对产品质量的共同坚守。(李刚)

为“跑偏”皮带扶正方向

8月4日正午,化肥分公司厂区在烈日炙烤下气温飙升至40℃,地面热浪翻滚。栈桥岗位的吨袋输送机突然停止运转——皮带严重跑偏。紧急通知从总控室迅速传到了检修班。

“龙哥,总控报告栈桥输送机异常,皮带严重跑偏。”范懿擦拭着额头的汗水,快步走向正在整理工具的龙小辉。龙小辉立即起身,抓起工具包:“韩松陶,带上扳手和备用螺



▲东财双瑞员工彭强能检查调节阀定位器气源管



▲化肥分公司员工刘去兵焊接洗涤泵进口水管线



▲科技公司员工周小冬找正三胺装置尿液泵联轴器

栓,马上出发!”

现场情况不容乐观:输送机皮带已严重歪斜,几乎擦到机架,发出刺耳的摩擦声。龙小辉俯身检查,热浪扑面而来。“滚筒堵料严重,直接影响皮带运行。”他迅速判断。

韩松陶仔细检查后敲了敲主动轮支架:“不止是积料,主动轮连接螺栓断裂了一根,这是跑偏的主因。”范懿在电机旁发现新问题:“电机支撑脚松动,导致支架歪斜,受力不均。”三位检修工在高温环境下保持着专业冷静,问题排查层层深入。

“立即分工!”龙小辉抹去汗水,果断分配任务:“范懿清理滚筒积料,我和松陶更换螺栓、紧固支撑脚。”范懿拿起铁锹,在高温中清理积料,汗水顺着安全帽不断滴落。“物料烫得快要起皮了,得尽快清理完毕。”他笑着说道。

龙小辉和韩松陶在主动轮旁紧张作业。拧下断裂螺栓时,金属表面灼热烫手。“螺栓像焊死了一样,需要加大力

度!”韩松陶边操作边向手心吹气。龙小辉递上新螺栓:“必须安装牢固,否则会再次断裂。”

半小时后,积料清理完毕,新螺栓安装到位,电机支撑脚也彻底紧固。“试机!”龙小辉一声令下。范懿启动设备,皮带开始运转,但仍有些许偏移。“左侧需要调紧!”韩松陶及时提醒。龙小辉调整张紧装置,范懿仔细观察运行轨迹:“差不多了,再微调一下右侧滚筒。”

经过十多分钟精细调整,皮带终于平稳运行,刺耳的摩擦声消失了。三人站在设备旁,看着恢复正常运行的输送机,露出欣慰的笑容。龙小辉畅饮一口水:“高温作业真是考验,但解决问题最重要。”韩松陶擦去汗水:“设备正常运行,我们的汗水就没有白流。”

14时,栈桥吨袋输送机完全恢复正常。在40℃的高温环境下,这三位检修师傅用专业知识和丰富经验,再次成功化解设备故障,保障了生产的连续稳定运行。他们是生产线上最坚实的守护者,始终用责任和担当守护着设备的正常运转。(邓平川)

从“知道”到“做到”

8月3日,在科技公司硝酸铵车间化工三班总控室内,一场沉浸式安全培训正在展开。班长赵辉为新人岳利君现场演示正压式空气呼吸器的正确穿戴与方法要点。

“气瓶压力必须高于25MPa,面罩气密性要严查——捂住进气口吸气,漏气马上就能发现。”赵辉一边讲解,一边示范。岳利君在他的指导下逐步操作,从背戴气瓶、佩戴面罩,到连接供气阀。赵辉及时指出常见错误:肩带过松、面罩系带未压紧发际线等,一一纠正。

“空呼穿戴必须在分钟内完成,抢险时每一秒都关乎生命。”这句话让岳利君更加专注。他反复练习检查、穿戴、连接、调整肩带,确保达到“下紧上松、不压肩”的要求,整个过程犹如实战。

随后,赵辉演示防毒面具的佩戴,强调防毒罐色环区别:“绿色防氨气,黄色防氮氧化物——拿错就意味着防护失效。”他让岳利君双手捂紧接口吸气体验气密感,并严肃提醒:“这些不是摆设,是保命的装备。”

课程最后,赵辉拍拍岳利君的肩膀嘱咐道:“多练习,手熟了关键时刻才不会慌。”简单话语背后,是对新员工深切的关怀。

新员工三级安全教育中,防护器材使用是至关重要的“生命防线”。赵辉这节课实操课,不仅传递了安全知识,更将经验转化为应急能力,真正实现从“知道”到“做到”,践行“人人讲安全、个个会应急”的安全理念。(李祺睿)

汗透下的最美身影

8月19日上午10:30,化肥分公司尿素二车间栈桥筛分机突然发生异常——粉尘中夹杂明显颗粒,平稳的生产节奏顿时被打破。

检修班迅速响应,携工具第一时间奔赴现场。几乎同时,车间主任李建刚、工艺副主任谭必伟和设备副主任伍兆文迅速赶到现场。他们俯身仔细查验,凭借丰富经验,短短几分钟便锁定故障原因,并当场制定处理方案。

“抓紧时间,不能耽误生产!”李建刚一声令下,抢修全面展开。拆卸、检查、更换……每一个动作都精准而熟练。在35℃高温的栈桥内,空气闷热如蒸笼,汗水顺着师傅们的脸颊不断滴落,工服很快浸成深蓝,紧紧贴在背上。尿素粉尘沾满裤腿,与汗水混成一片片斑驳的痕迹,但没有人停下手中的工作。

午饭时间悄然过去,无人提及吃饭。大家心照不宣:“抢回生产时间高于一切。”

经过连续奋战,仅用一个半小时,筛分机重新传来平稳的运转声——故障排除,比原计划提前半小时完成,检修人员相视一笑。李建刚拍了拍大家的肩膀:“辛苦大家,好样的!”声音里满是赞许。

作为一名新员工,目睹这一切,深受感动。这些湿透的工服、滴落的汗水和提前完成的任务,默默诠释着什么是责任与奉献。让我真切体会到:正是这些平凡坚守的点滴,汇聚成企业向前的重要力量,也让我对“美丰人”的使命有了更深刻的理解。(雷家顺)

举办新闻宣传能力提升培训

9月2日,公司举办2025年新闻宣传能力提升培训。党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美现场聆听,并对公司新闻宣传工作提出要求,把握正确方向,聚焦中心工作,创新方式方法,抓好队伍建设,打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良、职工群众信赖、助推企业高质量发展的新闻宣传铁军。宣传骨干、编辑记者60余人参加培训。

此次培训以“融媒时代·智创未来”为主题,内容基于前期座谈调研和网络问卷调查,针对通讯员普遍反映的新闻宣传能力短板和痛点,所进行的一次精准赋能。三位培训老师分别讲授新闻写作、新闻摄影和AIGC应用,精准回应融媒时代的发展要求,全方位提升宣传队伍的“脚力、眼力、脑力、笔力”及新技术应用水平。

讲述好美丰故事,传递好美丰声音,展示好美丰形象培训活动中,开展新闻宣传工作经验交流,来自各单位的骨干通讯员畅所欲言,分享创作心得、提出意见建议。高分子公司通讯员赵欣影表示,公司新闻宣传矩阵、架构完善,此次培训内容丰富、干货满满,将认真完成结业作品,让所学真正“用起来”“活起来”,讲述好更加精彩的企业故事。

培训结束后,骨干通讯员还前往东财双瑞金石103撬装站生产现场实地采访,用笔头和镜头记录双瑞公司“开发一方资源、造福一方百姓”的生动实践。(王惟宇 王建勋)

验收15装置节能改造效果

8月4日,化肥分公司顺利完成年产15万吨合成氨装置第一阶段节能改造实施效果验收,预计年可节约电费达百万元,达到预期降耗效果。

6月上旬,化肥分公司装备管理部、生产运行部和合成氨一车间对增压机、联压机开机模式进行多次探索,调节优化,寻找最优操作模式。同时,对6#7#联压机氮一进气缸分阶段改造,于7月顺利进入试运行。

试运行1个多月,节能降耗效果佳。其中,通过优化操作降低增压机总功耗下降53.7kW·h,年预计可节约电费21.27万元;改造6#7#联压机氮一进气缸,每小时可减少耗电199.2kW·h,年预计可节约电费78.88万元。两台压缩机改造费用5.62万元,不到一个月即可收回所有改造费用。

下一阶段,化肥分公司将实施15装置增压机增设无级气量调节系统,15装置氨气单独送20装置,以及20装置联压机空气无级气量调节系统等节能改造项目,进一步挖掘装置潜能,降低装置能耗。(卢群)

举办QC小组活动专题培训

8月26日,公司开展QC小组活动及质量信得过班组创建培训专题培训,旨在进一步提升质量管理水平,推动QC小组活动规范化开展。

培训中,绵阳市质协专业讲师围绕QC活动的核心含义展开讲解,系统阐述QC活动实施的全流程,包括立题、现状分析、目标设定、原因剖析、决策依据及工具应用等关键环节。结合公司实际,讲师选取多个QC小组课题案例进行解析,通过具体实例演示,将理论知识与生产经营中的实际问题相结合,为员工提供可借鉴的实践思路。

此次培训为后续各班组高质量开展QC小组活动、创建质量信得过班组奠定坚实基础。(张徐)

大讲堂授课AI应用提效率

根据美丰科技大讲堂活动实施方案计划,8月13日,科技公司举办第六期美丰科技大讲堂,由装备管理部副经理付开林主讲《科技赋能 AI助力》。

本次培训聚焦AI技术在工作场景中的落地应用。付开林系统演示DeepSeek运用中对标准、规范识别、Get笔记智能摘要等工具,重点讲解“三阶段验证法”确保AI数据合规性。在实操环节,通过快速生成合规文本、自动化PPT、智能制作培训视频等演示,生动展现AI对工作效率的提升。

科技公司强调,将持续探索AI应用新领域,推动智能化管理与业务深度融合,实现降本增效,提升市场竞争力。(谢高平 唐有 王平平)

举办“查患强技”岗位竞赛

8月27日,东财双瑞“查患强技、守护安全”技能竞赛在金石103撬装站举行,来自站内5个班组的25名选手组成5支队伍,展开一场专业与速度的较量。

竞赛设置“看图识隐患”和“应急器材穿戴及使用”两大环节。隐患识别题均来自日常生产实际,考验选手发现和处置隐患的能力;应急实操环节,参赛选手需协作完成防护服、空气呼吸器的快速规范穿戴,并操作消防水带完成射靶任务。整个过程紧张有序,展现出一线员工扎实的安全技能和团队协作水平。

经过激烈角逐,化工四班凭借出色的综合处置能力和团队配合荣获团体一等奖。东财双瑞强调,本次竞赛不仅是一次技能比拼,更是安全理念的深入传播,进一步营造“人人重视安全、个个掌握技能”的氛围,为企业安全生产注入持续动力。(何培)

推动青工成长成才工作落地

8月14日,科技公司发布《破格提拔人员职位竞聘的通知》,旨在通过优化人才队伍,激发青年员工活力,为公司高质量发展储备高素质、高技能的青年力量。

《通知》涵盖破格提拔对象、专业(工种)方向及人数、破格条件、竞聘方式、任用保障以及报名方式等,明确破格提拔对象的基本条件和重点群体;专业(工种)方向包括中层级专业技术序列、中层级技能操作序列、基层级技能操作序列;破格条件对工作年限、职称/职位、学历提出具体要求。

科技公司表示,中层级职位将严格遵循“公告、报名、审查、评价、推荐、考察、审批、公示”八步闭环管理;基层级职位按照“公告、报名、审查、测评、审批、公示”六步流程推进,确保选拔过程科学规范、公平公正。(夏先慧)

捐赠10吨优质化肥助残惠农

8月18日,复合肥一体化积极参与德阳市2025年农村残疾人扶贫解困项目,到德阳经开区八角井街道为15家残疾农户,捐赠美丰复合肥6.72吨,尿素3.36吨。

“美丰不仅送来优质农资,更带来实用技术,切实帮助残疾农户解决生产难题。”此次帮扶活动,彰显公司责任担当。受助农户表示,将用好这批化肥产品,取得更好的收成。捐赠仪式后,区域营销人员深入千佛社区、宝凤社区,通过现场指导等方式,为残疾农户提供小麦、油菜及大蒜的科学施肥技术培训。(尹天宇)



“王者”对决 “荣耀”邂逅

中国传统佳节“七夕”前夕,8月26日,“最强王者、荣耀美丰”2025年青年职工电竞联谊活动在科技公司举办,包括电竞比赛和趣味联谊活动等环节,丰富青工文化生活,促进跨部门、跨岗位交流,展现青工的团队协作与青春活力。

党委副书记、纪委书记、工会主席徐宗美现场观摩并致词,勉励青工进一步弘扬团结协作精神,锤炼敢打敢拼的过硬作风,将个人能力融入团队整体,锤炼团队协作、敢打敢拼的“精气神”,激发青春奋进热情,凝聚推动公司发展的磅礴力量,助力公司高质量发展。(钟唯佳 唐有)

本次活动以喜闻乐见的手游《王者荣耀》为平台,来自各单位的64名青工通过抽签分为8支队伍,通过互动游戏以及多轮小组赛循环赛、半决赛、决赛,最终决出冠军、亚军、季军以及全场MVP。

在联谊环节,青年职工走上舞台,通过趣味活动、表演、游戏等沟通交流,活动设置“点赞”环节,鼓励大家为喜爱的队伍、个人送上鼓励与祝福。

另讯,8月28日,美丰科技团委、太极绵阳团委联合开展“青春汇聚、才智交融”青年员工社交嘉年华活动。